

办理结果：解决采纳
公开属性：主动公开·全文

上海市司法局

沪司函〔2021〕90号

对市十五届人大五次会议 第0141号代表建议的答复

吴铭忠代表：

您提出的关于支持优质法律服务资源向郊区覆盖，进一步提高先进制造业法治化营商环境供给能力的代表建议收悉。经研究，现将办理情况答复如下：

一、办理概述

我局高度重视代表建议办理工作，召开代表建议办理工作会议，认真研究代表建议内容，并听取金山区人民政府等单位的意见。在此基础上，形成答复意见。

二、答复意见

党的十九大以来，我局高度重视发挥优质法律服务资源在推进依法治市中的作用，完善公共法律服务体系，促进法律服务均衡化发展，以满足不同市场主体对法律服务多元化、多层次的需求，推动法律服务与专业领域、行业特点深度结合。

（一）关于进一步加大对远郊的政策扶持力度的建议。您在建议中提出要支持市区品牌律所在郊区设立分所，落户工业区等产业园区，解决部分市场主体就近享受高端法律服务的需求。近年来，我局通过调研论证，结合城市规划和社会经济发展需要，率先在临港新片区进行设立同城分所的试点探索，以增强临港新片区法律服务保障，支持自贸区新片区的发展。下一步，我局将通过总结临港新片区同城分所设立的实践经验，根据城市规划和社会经济发展需要，进一步研究在本市其他区域设立同城分所的可行性并相应制定政策。

（二）关于引进市区优质律所，激发“鲶鱼效应”，促进均衡化发展的建议。近年来，本市通过村（居）法律顾问制度、民营企业法治体检、完善法律援助律师制度、刑事案件律师辩护全覆盖和律师参与公益法律服务等，逐步推进公共法律服务资源均衡化发展。同时，在本市党政机关、国有企业中普遍建立公职律师、公司律师制度，在民营企业中探索开展民营企业公司律师制度试点，逐步形成社会律师、公职律师、公司律师优势互补、专业突出、契合行业发展的局面。金山区人民政府通过开展《金山区法治工作队伍现状分析及对策建议》课题研究，制定《金山区关于进一步加强法律服

务队伍建设的若干办法（试行）》，搭建公共法律服务平台，推动落实司法所与各街镇（工业区）商会共建协议等措施确保公共法律服务的多元化发展；通过提升行政审批质效，加速律所律师数量增长。下一步，我局将支持金山区人民政府出台相关政策，引进优质法律服务机构，进一步助力金山区经济社会发展。

最后，感谢您对本市律师工作的关心和支持，欢迎您再次提出宝贵的意见、建议。

上海市司法局

2021年4月23日

联系人姓名：刘华

联系电话：24029259

联系地址：建国西路648号

邮政编码：200030

抄送：市政府办公厅、市人大常委会代表工作委员会。

上海市司法局办公室

2021年4月25日印发

